
MPE VPAM: Zadáńı 3. úkolu - 10 bod̊u

1. Najděte a interpretujte mezńı produkty Cobb-Douglasovy produkčńı funkce
s n vstupy:

f(x1, x2, . . . , xn) = Axα1
1 xα2

2 . . . xαnn A > 0, 0 < α1, α2, . . . , αn < 1

kde A, α1, α2, . . . , αn jsou parametry.

2. Najděte mezńı produkt CES produkčńı funkce. Jaká je hodnota elasticity
substituce?

y = A
[
δx−r1 + (1− δ)x−r2

]− 1
r

3. Ukažte, jak lze z CES produkčńı funkce y = γ [aK−ρ + (1− α)L−ρ]
k

−ρ

vhodnými úpravami źıskat

(a) Cobb-Douglasovu produkčńı funkci.

(b) produkčńı funkci, kde vstupy jsou dokonalými komplementy.

(c) produkčńı funkci, kde vstupy jsou dokonalými substituty.

4. Najděte gradient a Hessovu matici funkce f(x1, x2, x3). Na tomto př́ıkladu
demonstrujte platnost Youngova teorému.

f(x1, x2, x3) = x21e
3x2+x1x3 +

2x32
x1

5. Rozhodněte, které z následuj́ıćıch funkćı jsou konvexńı/konkávńı/ani jedno:

• f(x, y) = −3x2 + 2xy − y2 + 3x− 4y + 1

• f(x, y) = xayb, a, b > 0

• f(x, y, z) = 3ex + 5y2 − ln(z)

6. Mějme zadánu funkci

f(x1, x2, x3) = xa1x
b
2x
c
3, kde 0 < a, b, c < 1, a+ b+ c = 1,x ∈ R3

++.

(a) Sestavte gradient funkce f .

(b) Rozhodněte (pomoćı výpočtu) o konvexnosti/konkávnosti a kvazikon-
vexnosti/kvazikonkávnosti funkce f .

(c) Určete stupeň homogenity funkce f .

(d) Ukažte, že pro tuto funkci plat́ı Euler̊uv teorém

f1x1 + f2x2 + f3x3 = f(x1, x2, x3)

.
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